

证券代码：300016

证券简称：北陆药业

债券代码：123082

债券简称：北陆转债

## 2025年2月7日投资者关系活动记录表

编号：【2025】第003号

投资者关系 活动类别	<input checked="" type="checkbox"/> 特定对象调研 <input type="checkbox"/> 分析师会议 <input type="checkbox"/> 媒体采访 <input type="checkbox"/> 业绩说明会 <input type="checkbox"/> 新闻发布会 <input type="checkbox"/> 路演活动 <input type="checkbox"/> 现场参观 <input type="checkbox"/> 其他
参与单位名称 及人员姓名	中邮基金：厉艺                                  中银医药：刘恩阳
时 间	2025年2月7日
地 点	公司会议室
上市公司接 待人员姓名	董事会秘书：邵泽慧                          证券事务代表：孙志芳
投资者关系活动 主要内容介绍	<p><b>Q1、公司 2024 年度是如何实现业绩扭亏为盈的？</b></p> <p>公司 2024 年度实现业绩扭亏为盈，主要得益于公司多方面的努力。一方面，公司持续优化产品结构，加大市场营销力度，对比剂制剂、降糖类系列各产品均保持良好的增长态势，进而带动公司化药板块收入稳定增长；另一方面，公司通过外延并购，成功收购天原药业 80% 股权，且自 2024 年 6 月将其纳入公司合并范围，公司中成药整体板块营收同比呈现增长势头。</p> <p>同时，公司通过精简流程和提高运营效率，加强期间费用的管理；通过在研发资源配置上的精准策略和高效管理，确保研发项目持续有效推进，2024 年公司研发整体投入仍保持较高水平，但较 2023 年同期有所减少。2023 年度，公司对收购浙江海昌药业股份有限公司所形成的商誉计提商誉减值金额 3,182.16 万元，本报告期无计提商誉减值的影响。</p> <p><b>Q2、天原药业的整合进展及未来销售渠道规划</b></p>

公司对天原药业的整合工作正在持续深入，业务团队已全面展开协作，涵盖采购成本控制、生产优化、营销策略制定、财务管理等多个核心领域，逐步将天原药业纳入集团运营体系，实施精细化管理和全面赋能。公司希望凭借在医药营销、学术及供应链管理等方面的深厚经验和资源优势，与天原药业原有的代理商模式形成有效互补，并针对自营、招商、电商各渠道制定了详尽的分产品推广计划和渠道目标，共同助力天原药业未来市场空间的持续扩大和发展。

### **Q3、关于金莲花颗粒的营销进展**

公司成功收购天原药业后，对其核心产品金莲花颗粒进行多渠道的营销赋能。继金莲花颗粒成功中选福建省第五批药品集中带量采购和浙江省第五批药品集中带量采购后，近日金莲花颗粒又成功中选广东联盟金莲花胶囊等中成药集中带量采购，本次联盟地区包括广东、辽宁、吉林、黑龙江、安徽、江西、湖南、广西、海南、重庆、云南、陕西、青海、宁夏、新疆、新疆生产建设兵团共 16 个省（区、市）。通过各地集采执标，有望带动拓宽金莲花颗粒的销售渠道和市场覆盖范围，推动其市场占有率和品牌影响力进一步提升。

### **Q4、公司海外市场拓展情况**

积极拓展海外市场是公司近年来的战略之一。经过多年的布局和投入，2024 年度，公司海外市场业务取得了一系列进展。一方面，公司对比剂制剂全产品线实现海外销售；另一方面，公司密云药厂对比剂生产线已顺利通过欧盟 EU GMP 及巴西 ANVISA GMP 认证，这一重要里程碑为公司对比剂产品进入巴西市场及欧盟等规范市场奠定了坚实的基础，为公司进一步深耕海外市场、拓宽国际业务渠道提供了有力保障，未来将对公司经营产生积极影响。

此外，公司加快了对比剂产品海外的注册步伐，为拓展更广阔的市场奠定基础。海昌药业的碘类原料药持续拓展海外市场，沧州分公司生产的钆类原料药也逐步实现了国际化。

### **Q5、公司 2025 年度的研发战略布局情况**

公司 2025 年度的研发战略布局将重点聚焦在化药、中药以及大健

	<p>康三大领域。在化药方面，公司将聚焦对比剂、内分泌及外用制剂等细分领域，通过不断的技术升级和市场合作，进一步巩固现有优势并积极拓展新业务；在中药板块，公司将借助收购天原药业的契机，加大中成药的研发力度，以九味镇心颗粒和金莲花颗粒为核心产品，致力于打造具有影响力的中药品牌。同时，公司还将密切关注大健康及轻医美等新兴市场，提升公司在这些领域的市场竞争力。</p>
附件清单	无
日期	2025 年 2 月 10 日